

广州市荔湾区人民政府南源街道办事处

荔南办函（2019）44号

关于广州市“四治”综合督导工作第三督导组交办件的回复

市“四治”综合督导工作第三督导组：

广州市“四治”综合督导工作第三督导组问题交办单2019第39号（总第150号）文已收悉，街道党政领导高度重视，立即组织街河长办、城管科、综合行政执法队负责人进行现场查看，并与广州自来水公司西村水厂和广州发电厂负责人联系，将市“四治”综合督导工作第三督导组交办件情况进行了通报，8月21日，街道办事处书面形式发函上述两个单位，要求尽快按照市“四治”督导组要求进行整改，8月22日、23日分别收到广州发电厂和西村水厂的复函。由于西村水厂和广州发电厂均属广州市的近百年老厂，水电供应大户，也是广州市的重点反恐单位，原河的建筑设施、地下管线改建需要大量资金和时间，同时需报市相关部门审批，目前打通河边围墙及退缩位还存在一定困难，街道办事处要求上述两个单位，将存在问题和困难尽快向市有关部门反映，及时落实整改措施。街道办事处将继续跟进此事，督促进行整改，并将整改情况及时上报市“四治”综合督导工

作第三督导组。由于上述两个单位属市管单位，河涌围墙的整治工作街道层面难以解决，建议区河长办向市河长办及相关单位尽快反映及时处理。现将有关情况回复如下：

1、交办件中反映的：“石井河与增埗河（荔湾段）交界处，增埗河东岸，水面上存在较多固体悬浮物。”问题位于西村街道辖内，由西村街办理。

2、交办件中反映的：“石井河与增埗河（荔湾段）交界处往南存在围墙，河岸未贯通。”与“西湾路与增埗河（荔湾段）交界处存在围墙，河岸未贯通。”图片2、图片3所指围墙是我街辖内西村水厂围墙，我街立即与西村水厂负责人联系并书面函告此事。西村水厂称：如打开围墙或退缩6米，将对厂区生产安全和市区供水造成重大影响，要求保留红线范围，详见附件《广州自来水公司关于整治增埗河边围墙的复函》。

3、交办件中反映的：“西湾路与增埗河（荔湾段）交界处存在围墙，河岸未贯通。”图片4是我街辖内广州发电厂有限公司围墙。我街与广州发电厂负责人联系并书面函告此事，广州发电厂答复称：如打开围墙或退缩6米，将对厂区生产安全和西村水厂供电安全造成严重威胁，恳请保留现有红线范围。详见《广州发电厂关于厂区界址围墙退缩6米情况及存在问题的函》。

专此函复。

附件：1、《广州市自来水公司关于整治荔湾区南源街增

步河边围墙的复函》

2、《广州发电厂有限公司关于厂区界址围墙退缩
6米的情况及存在问题的函》

南源街道办事处

2019年8月23日

广州市自来水公司

广州市自来水公司关于整治荔湾区 南源街增埗河边围墙的复函

南源街道办事处：

贵处发来《关于整治荔湾区南源街增埗河边围墙的函》收悉。西村水厂是广州市唯一的百年水厂，目前每天的供水量是 100 万立方米，主要供往荔湾区、越秀区、海珠区、白云区部分地段，是保障旧城区范围内市民供水需求的重要水厂，同时，也是广州市的重点反恐单位。如该厂增埗河围墙退缩 6 米范围，将会涉及以下多个工艺建筑物和地下管线，并严重影响水厂的供水生产。

一、水厂增埗河围墙 6 米内埋设有 4 组 35KV 外线电源电缆，分别为 35kV 西水甲 1 线、35kV 西水乙 1 线、35kV 西水甲 3 线、35kV 西水乙 3 线，及其 35kV 电缆中间接头。涉及全厂的供电电源线路，受影响的供水量为 100 万立方米每天。

二、水厂围墙 6 米范围内有二号变电站部分建筑，是从 1962 年开始投产的，是合法建筑。围墙退缩 6 米范围要拆除部分重要结构，会影响二号变电站正常运行。涉及 7 台取水

泵组、7 台送水泵组，以及三号净水系统及四号净水系统的正常生产，影响供水约 50 万立方米每天。

三、水厂收矾室是接收混凝剂送货到厂的地方，配备准确的计量设备，其接收的是全厂供水所需的混凝剂，受影响的供水量为 100 万立方米每天。

鉴于以上情况，为确保广州市民的供水安全保障和反恐工作需要，请贵办根据实际情况，保留我司现有红线范围内围墙。



(联系人：聂鑫，联系电话：87159159)

广州发电厂有限公司

广州发电厂有限公司关于厂区界址围墙 退缩6米的情况及存在问题的函

荔湾区水环境整治联席会议办公室：

贵办经南源街道办事处转来的《交办通知》（穗荔河长办督（2019）39号）已收悉。广州发电厂有限公司（以下简称我公司）始建于1935年，现有装机容量265MW，主营电力生产经营和蒸汽供热业务。近年来，为有效减少区域环境污染，我公司向广州市第一人民医院、广州军区总医院、广州火车站、东方宾馆等多家重要热用户供应安全优质蒸汽。公司拥有110kV上网线路4条，其中2条线路直供广州中西城区各党政机关单位、医院、学校等重要负荷；另有35KV线路4条直接送电至西村水厂，为保障市民用水安全提供电源支撑。与此同时，我公司系广州国资发展控股有限公司属下三级企业，为国有独资企业；也是市级重点安全保卫单位、反恐单位和荔湾区的消防重点单位。如打开围墙或退缩6米，势必影响周边的相关工艺建筑物以及布设其中的复杂交织的管网线路，厂区将需重新布局，相关系统调整、变更巨大，投入大笔资金的同时，也严重威胁对西村水厂的正常供电。这，不仅极为不利企业日常运营管理，也势必影响企业安全保卫、

反恐、消防等各项工作的开展。据此，为确保广州市供水安全特别是西村水厂保供电等各项安全工作以及企业内保、反恐、消防工作需要，请贵办根据实际情况，保留我公司现有红线范围、厂区界址的围墙。

